
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 30 del  04/06/2021

Assessore Proponente: PAOLINI CHIARA

OGGETTO:  GESTIONE  ASSOCIATA  ARCHIVI  STORICI  FRA  I  COMUNI  DI 
PORTOFERRAIO,  CAMPO  NELL'ELBA,  CAPOLIVERI,  MARCIANA,  MARCIANA 
MARINA,  PORTO  AZZURRO,  RIO  MARINA,  RIO  NELL'ELBA  -  APPROVAZIONE 
CARTA DEI SERVIZI DEGLI ARCHIVI STORICI COMUNALI

L’anno  duemilaventuno  e  questo  giorno  quattro  del  mese  di  giugno  alle  ore  18:00  in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione in seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal 
Sindaco con avvisi in data 31 maggio 2021 prot. N. 6881, con la presenza dei seguenti 
componenti:
 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

DANESI GIOVANNI CONSIGLIERE Assente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MARASCA ALESSIA CONSIGLIERE Presente

BATIGNANI FRANCESCO CONSIGLIERE Assente

LAMBARDI LORENZO CONSIGLIERE Assente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Assente

MAZZEI MASSIMO CONSIGLIERE Assente

VAI DANIELE CONSIGLIERE Assente

Presenti n. 7 Assenti n. 6



Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 30 del  04/06/2021

Illustra il punto all’ordine del giorno l’assessore Chiara Paolini.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto  il  Decreto Legislativo 22 Gennaio 2004 n.42 del  Codice dei  beni  culturali  e  del 
paesaggio,  art.  30,  comma 4,  con il  quale  si  istituisce la  sezione separata d’Archivio, 
denominata Archivio Storico Comunale;

Richiamate:

 la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 49 del 28.06.2013, con la quale viene 

approvato il  regolamento dell’archivio storico comunale, allo scopo di garantire il  
rispetto delle disposizioni legislative in materia e redatto dalla Dott.ssa Gloria Peria, 
in qualità di Direttore Scientifico individuato dal Comune di Campo nell’Elba quale 
Ente Capofila della “Convenzione per la gestione associata degli archivi storici fra i 
Comuni di Portoferraio, Campo nell’Elba, Capoliveri,  Marciana, Marciana Marina, 
Porto Azzurro, Rio Marina, Rio nell’Elba”, rinnovata con Deliberazione del Consiglio 
Comunale n. 46 del 30.11.2011 e sottoscritta da tutti gli enti facenti parte in data 
14.02.2012, Rep. 2033;

 la Deliberazione del Commissario Straordinario con i poteri del Consiglio Comunale 

n. 6 del 03.11.2016 con la quale è stata rinnovata la “Convenzione per la gestione 
associata  degli  archivi  storici  fra  i  Comuni  di  Portoferraio,  Campo  nell’Elba, 
Capoliveri, Marciana, Marciana Marina, Porto Azzurro, Rio Marina, Rio nell’Elba”, 
confermando il Comune di Campo nell’Elba quale Ente capofila;

 la Convenzione Rep. 2264/2017 per la Gestione Associata degli Archivi Storici dei 

Comuni dell’Isola d’Elba, sottoscritta da tutti gli enti e tuttora in decorso;

Richiamata, altresì, la Direttiva del Presidente del Consiglio dei Ministri del 27 gennaio 
1994, che dispone i princìpi cui deve essere uniformata progressivamente, in generale, 
l'erogazione dei servizi pubblici.

Visto il D.L. n.163 del 12 maggio 1995 convertito nella Legge n.273 dell’11 luglio 1995,  
“Misure  urgenti  per  la  semplificazione  dei  procedimenti  amministrativi  e  per  il  
miglioramento  dell’efficienza  delle  P.A.”,  con  il  quale  è  stata  dettata  la  disciplina 
procedurale per il miglioramento della qualità dei servizi;

Dato atto che le normative di cui ai paragrafi precedenti individuano nella c.d. “Carta dei  
Servizi”  il  documento con il  quale ogni  Ente erogatore di  servizi  assume una serie  di 
impegni  nei  confronti  della  propria  utenza  riguardo  i  propri  servizi,  le  modalità  di  
erogazione degli stessi, gli standard di qualità e le modalità di tutela previste nei confronti 
degli utenti che ne usufruiscono;



Rilevata  la  necessità,  in  virtù  del  quadro  normativo  precedentemente  espresso  ed  a 
seguito dell’analisi effettuata sulle modalità di accesso agli archivi storici della gestione 
associata attuate nel  corso del  tempo, di  procedere a redigere un’apposita  “Carta  dei 
Servizi  degli  Archivi  Storici  comunali”,  ai  sensi  dell’art.7  della  Convenzione  Rep. 
2264/2017,  al fine di rispondere all’esigenza di fissare principi e regole nel rapporto tra le 
amministrazioni che erogano il servizio di accesso agli archivi storici e i cittadini che ne 
usufruiscono, anche nell’ottica di una migliore definizione dell’organizzazione funzionale 
degli stessi;

Vista  la bozza di “Carta dei Servizi degli Archivi Storici comunali”, redatta dalla Dott.ssa 
Gloria Peria in qualità di Direttore Scientifico individuato dal Comune di Campo nell’Elba 
quale Ente Capofila della Convenzione Rep. 2264/2017 per la Gestione Associata degli  
Archivi  Storici  dei  Comuni  dell’Isola  d’Elba,  allegata  al  presente  atto  per  farne  parte 
integrante e sostanziale, che si ritiene meritevole di approvazione;

Visti: 

 il D.LGS. 267/2000;

 il vigente Statuto Comunale;

 il parere sulla regolarità tecnica, reso ai sensi dell’articolo 49, comma 1, del Decreto 

Legislativo del 18/08/2000 n.267, dal Responsabile del Servizio e dato atto che la 
presente deliberazione non necessita del parere di regolarità contabile in quanto 
non comporta riflessi diretti o indiretti né sulla situazione economico–finanziaria né 
sul patrimonio dell’Ente;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

per quanto espresso in premessa:

1. di approvare la “Carta dei Servizi degli Archivi Storici comunali” che si compone di n.5 
pagine e di due fac-simile d’istanza, allegata alla presente deliberazione a farne parte  
integrante e sostanziale,  al  fine di  precisare e definire  le  modalità  di  accesso agli 
archivi storici elbani oggetto di gestione associata, nonchè l’organizzazione funzionale 
degli stessi;

2. di  trasmettere  il  presente  deliberato  al  Responsabile  dell’Area  Amministrativa  del 
Comune di Campo nell’Elba quale Ente capofila della Gestione associata degli Archivi 
Storici fra i Comuni di Portoferraio, Campo nell’Elba, Capoliveri, Marciana, Marciana 
Marina, Porto Azzurro, Rio Marina, Rio nell’Elba;



Successivamente con separata ed unanime votazione il  presente atto  viene dichiarato 
immediatamente eseguibile , ai sensi dell’art. 134, 4° comma,  del D.Lgs. n.267/2000.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 6 del 04.06.2021

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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